



核心报道

突发爆炸·现场



新华通讯社重点报刊

第4933期
总第5899期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060
封面主编 吴明明
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

救援人员在事故现场展开营救 报料人钱先生供图



消防队员从废墟中扒出一名伤者 报料人钱先生供图



伤者在医院接受治疗 现代快报记者 顾炜 摄

南理工废弃实验室爆炸,1死3伤 两三公里外的房子都跟着抖

疑为民营拆迁时切割罐体引发爆炸,事故原因正在调查中

爆炸现场升起滚滚浓烟
(请拍摄者与快报联系领取稿费)

Q 昨天上午8点55分左右,随着一声巨响,南京理工大学内腾起滚滚浓烟。很快,这声巨响就成了网络上的热点,附近居民还表示,他们一度以为地震了。

原来,南理工一处废弃实验室发生了爆炸。据了解,这起事故是一个施工队在拆迁过程中发生的,造成施工人员1死3伤。据受伤的民工回忆,他们在切割罐体时突然起火,随后便发生了爆炸。

现代快报记者 顾元森

爆炸巨响,据说夫子庙都能听到

南理工附近居民:还以为地震了呢

@江苏新闻:南京理工大学附近一声巨响,夫子庙、卡子门、常府街的网友都称“听到了”。

@胖胖的加菲猫Cici:早上南理工实验室爆炸的时候,我应该正戴着耳机在距其1公里的小区里,但是居然既没听到也没有感觉到震动……我那远在3公里以外的婆婆居然不仅听到了动静还感到了震动,当时还以为地震了呢……

“当时声音非常大,我还以为发生地震了呢。”昨天上午10点多,家住南理工附近的市民陈女士说,事故发生上午8点55分左右。事发后,她跑到阳台上,看到小区西边的南京理工大学内冒出

一股浓烟,“烟是淡黄色的,透过院墙边的大树,我看到冒烟的地方已经被炸平了,学校里离冒烟位置20多米远的平房也塌了。”

市民黄先生家住四方新村附近,虽然距离事故现场有两公里

多,但他也听到了爆炸声。“家里的窗户被震得嗡嗡响。”他跑出家门后,看到南理工方向冒起黄色烟雾,心里一沉:“肯定出事了,那个位置以前是校内一家工厂,据说是搞爆破的。”

3名工人被埋,现场炸成了废墟

消防扒开瓦砾营救,仍有1人身亡

@南京发布:9点左右,一施工队在南理工一废弃实验室(平房)拆迁施工,发生意外事故。当地政府、公安、安监、消防及学校及时赶赴现场,进行救援和善后处理。目前,该事故造成施工人员2名重伤,2名轻伤,其中一名重伤人员经医院抢救无效死亡。事故调查正在进行之中。

昨天上午近10点,现代快报记者从赶到南京理工大学时,北侧大门已经关了起来,两辆消防车停在门口,保安不准记者进入。

随后,记者通过学校东侧的一处工地进入,但学校内还有一个小门,10多名保安及学校工作人员站在门口,依旧不准记者进入。这个门口的墙上挂着两个牌子,上面写着“南京理工大学爆破公司”、“南京理工大学精细化工中试基地”字样。

“爆炸现场就在里面,以前是学校工厂,但已经停产好几年了。”学生们悄悄地说,爆炸现场北侧五六六十米处是男生宿舍楼,这栋楼基本上没有什么损伤,也没有学生受伤。

“3名工人被埋了,是消防队员救出来的。”事故发生后,市民钱先生很早便赶到了现场。他说,爆炸现场已经是一片瓦砾,近百平米的地面上,散落着大量砖头、木板、钢管等杂物,中间还有不少

大铁罐,一个大铁罐至少有几百斤重。

很快,五六辆消防车赶到现场,民警也赶到了,并拉起了警戒线。有1名民工头部受伤,被迅速送往医院,但还有3名民工被埋在了废墟下面。“是消防队员把埋在下面的3个人扒出来的,有一个人神志还清楚,但左腿动不了。还有一个人也是腿部受伤。另外一个民工受伤最重,被扒出来时就不行了。”

受伤民工:切割罐体时起火爆炸

“没人告诉我们里面装的是什么”

@阿什伯顿的种子:大家知道原因吗?

@怕冷怕热的胖纸:南理工爆炸事件的原因还没出来,怎么那么不小心就爆了,为学校的同学们祈福!

昨天中午12点多,现代快报记者来到四五四医院。

在医院病房,记者见到了受伤民工谷师傅,他的左腿膝盖处缠着厚厚的纱布,全身多处软组织挫伤。他告诉记者,他和另外3名民工都是拆房子、收废品的。

45岁的谷师傅说,当时同伴张师傅在二楼切割一处大铁罐。“一共有3层,三楼有两间,二楼有三四间,一楼有四五间。他在二楼切一个大罐子,我们也不知道罐子里有东西。”不知怎么的,罐子处突然冒出火苗。“我赶紧跑出

去,到外面的水龙头接水,还没有跑回去呢,里面就爆炸了。我被埋在下面了,现在头还昏昏的呢。”

谷师傅称,自己是被消防队员从废墟中扒出来的。他怀疑,罐子里有残存的可燃物或爆炸物。

谷师傅说,他们进场之间,房间里除了一些大铁罐和铁管,没有其他东西。“铁罐子都很大,粗的一人也抱不过来,有一人多高呢。罐子是和管道连接在一起的。没有人告诉我们,铁罐里原来是装什么的,我们也不知道里面是什么。”

另一名伤者程师傅证实了谷师傅的说法,他头部受伤,伤势不太重。“当时我没在里面干活,正好跑到外面方便,就在这时发生了事故。可能是爆炸飞出来的角铁砸到我的头了,幸亏当时我戴了安全帽,要是没戴帽子,就危险了。”

他一再向记者打听,当时切割铁罐的张师傅怎么样了。看到记者迟疑的样子,他沉默了一会,叹着气说:“罐子有一人多高,那么大的罐子爆炸,他离得最近。房子都塌了,人怎么活得了呀!”